
ΟΜΟΦΩΝΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΕΚΠΑ (31/01/2024) 

 

Σχετικά με τθν εκπαιδευτικι λειτουργία και τθν εξεταςτικι περίοδο:  

Το Πανεπιςτιμιο διαςφαλίηει τθν απρόςκοπτθ ςυνζχιςθ τθσ εκπαιδευτικισ του λειτουργίασ 

για τουσ δεκάδεσ χιλιάδεσ φοιτθτζσ και φοιτιτριεσ του. Σε ςυνζχεια του πορίςματοσ τθσ 

ςυνεδρίαςθσ τθσ Συνόδου των Πρυτάνεων, με κζμα το πλαίςιο διεξαγωγισ τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ, όςον αφορά ςτθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ για τθν ολοκλιρωςθ του 

διδακτικοφ εξαμινου και ςτθν εξ αποςτάςεωσ αξιολόγθςθ με τθ διενζργεια των εξετάςεων, θ 

Σφγκλθτοσ του Πανεπιςτθμίου, ςυνεδρίαςε ςιμερα Τετάρτθ 31/01/2024 και αποφάςιςε: 

1. Η αξιολόγθςθ των φοιτθτϊν / φοιτθτριϊν, όπου δεν είναι εφικτι θ δια ηϊςθσ διδαςκαλία και 

διενζργεια εξετάςεων, κα γίνει με θλεκτρονικά μζςα λαμβάνοντασ τα απαραίτθτα τεχνικά 

και οργανωτικά μζτρα εφαρμογισ τθσ εξεταςτικισ διαδικαςίασ με μεκόδουσ ςφγχρονθσ εξ 

αποςτάςεωσ αξιολόγθςθσ και διαςφαλίηοντασ παράλλθλα τα προςωπικά δεδομζνα όςων 

ςυμμετζχουν ςτθ διαδικαςία των εξετάςεων, κακϊσ και το αδιάβλθτο τθσ διαδικαςίασ. 

2. Για τθν εξ αποςτάςεωσ διεξαγωγι των εξετάςεων, ζωσ τθ Δευτζρα 5/2/2024 κα εκδοκεί 

ολοκλθρωμζνο το επικαιροποιθμζνο πρόγραμμα τθσ εξεταςτικισ περιόδου χειμερινοφ 

εξαμινου ανά ακαδθμαϊκό Τμιμα, όπωσ επίςθσ και αναλυτικζσ οδθγίεσ προσ τουσ φοιτθτζσ και 

τισ φοιτιτριεσ και τουσ διδάςκοντεσ / τισ διδάςκουςεσ. Για το λόγο αυτό ςυγκροτείται Επιτροπι 

υποςτιριξθσ των εξ αποςτάςεωσ εξετάςεων. 

3. Το διοικθτικό προςωπικό δφναται να αςκεί τα κακικοντά του με τθλεργαςία εφόςον δεν 

είναι εφικτι θ δια ηϊςθσ λειτουργία των διοικθτικϊν υπθρεςιϊν. 

  

Σχετικά με τθν ειςαγγελικι παραγγελία και τισ αναφορζσ από οριςμζνα Μ.Μ.Ε.:  

Σε ςυνζχεια τθσ απόφαςθσ τθσ Συνόδου Πρυτάνεων και του Συμβουλίου Διοίκθςθσ του ΕΚΠΑ, θ 

Σφγκλθτοσ εκφράηει τον πολφ ζντονο προβλθματιςμό τθσ για τθν άδικθ ςτοχοποίθςθ των 

Πρυτανικϊν και Κοςμθτορικϊν αρχϊν ςτθν κοινι γνϊμθ και κα προβεί ςε όλεσ τισ ενζργειεσ 

για να αποτρζψει οποιαδιποτε προςπάκεια απαξίωςθσ του Πανεπιςτθμίου από όπου αυτι 

προζρχεται.  

 

Σχετικά με τθν αναγκαιότθτα αφξθςθσ τθσ χρθματοδότθςθσ και τθν υποςτελζχωςθ:  

Το ΕΚΠΑ, το αρχαιότερο ελλθνικό δθμόςιο Πανεπιςτιμιο ιδρυκζν πριν από δφο ςχεδόν αιϊνεσ, 

κατζχει τθν πρϊτθ κζςθ μεταξφ των Πανεπιςτθμίων ςτθν νοτιοανατολικι Ευρϊπθ. Ωςτόςο, τα 

προθγοφμενα 14 χρόνια, ιδιαίτερα τθν δεκαετία 2010 - 2020, υπιρξε ςθμαντικι μείωςθ τθσ 

κρατικισ χρθματοδότθςθσ προσ το ΕΚΠΑ, και ςε κατεφκυνςθ αντιςτρόφωσ ανάλογθ τθσ 



επιςτθμονικισ και εκπαιδευτικισ προςφοράσ του. Επιπλζον, από το 2010 το προςωπικό του 

Πανεπιςτθμίου μειϊκθκε κατά 25% λόγω των αφυπθρετιςεων. Είναι απαραίτθτθ θ 

αναπλιρωςθ των 600 κζςεων ακαδθμαϊκοφ και διοικθτικοφ προςωπικοφ, τισ οποίεσ ζχει 

απωλζςει το Ίδρυμα μασ, ϊςτε να ςυνεχιςτεί απρόςκοπτα θ παροχι ποιοτικοφ εκπαιδευτικοφ 

και ερευνθτικοφ ζργου, ανάλογου του κφρουσ και τθσ ιςτορίασ του ΕΚΠΑ. 

 

Σχετικά με το επικείμενο νομοςχζδιο για τθν Τριτοβάκμια Εκπαίδευςθ: 

Το επικείμενο νομοςχζδιο για τθν ίδρυςθ μθ-κρατικϊν πανεπιςτθμίων προβλθματίηει όλθ 

τθν πανεπιςτθμιακι κοινότθτα, θ οποία παραμζνει ςτακερι ςτθν κατεφκυνςθ τθσ ενίςχυςθσ 

του δθμόςιου Πανεπιςτθμίου.  

Το ΕΚΠΑ, ενόψει του νομοςχεδίου για τθν Τριτοβάκμια Εκπαίδευςθ, «ανοίγει τον διάλογο» 

και καλεί το Συμβοφλιο Διοίκθςθσ, τισ Κοςμθτείεσ, τισ Συνελεφςεισ των Τμθμάτων, τουσ 

Συλλόγουσ των μελϊν ΔΕΠ, των φοιτθτϊν και του προςωπικοφ, κακϊσ τα υπόλοιπα 

Πανεπιςτιμια και τουσ φορείσ τθσ εκπαίδευςθσ να ςυμμετζχουν ςτον διάλογο για το μζλλον 

του δθμόςιου Πανεπιςτθμίου. Η Σφγκλθτοσ κα επεξεργαςτεί τισ τοποκετιςεισ όλων των 

ακαδθμαϊκϊν οργάνων και φορζων και κα τοποκετθκεί ςυγκεκριμζνα όταν κα γίνουν γνωςτζσ 

οι νομοκετικζσ ρυκμίςεισ που κα περιλαμβάνονται ςτο κείμενο του προσ ψιφιςθ νόμου. 

 


